

# 让医学成果加速“跑”到病房

## 上海广慈-思南医学健康创新园区成立

10:00 上午首发

**本报讯** (记者 左妍 实习生 冯琪)上海闹市区的思南路一带正成为一块医药产学研融合创新创业热土。今天上午,上海广慈-思南医学健康创新园区正式启动,这是上海交通大学医学院附属瑞金医院与黄浦区政府联合开发的重大项目,旨在探索医疗机构、政府部门和产业之间创新合作模式,解决

生物医药领域转化“最后一公里”难题。

众所周知,医学创新从最初的一个点子,到形成新技术,单靠医生的力量是不够的,上海广慈-思南医学健康创新园区的成立,将集中一批为临床研究转化服务的平台、人才与医生,形成研发的聚集效应,让医学成果从实验室加速“跑”到病房。

园区1期规划以思南路为轴线,北临复兴中路、南靠徐家汇路、

西起瑞金二路、东至重庆南路,总面积约10万平方米。园区聚焦于院企合作、功能配套、药械创新的集群落地,机制上政府医院共建平台公司,导入专业资源,开发运营园区、孵化及培育企业。首批落地项目包括奕思创医学众创空间及上海广慈纪念医院。

瑞金医院院长瞿介明表示,园区成立后,在转化医学国家重大科技基础设施项目的基础上,医院将通过集中优势科研资源,相关产业

配套,吸引国内外医药、器械厂商落户园区,加快推进创新药物、医疗器械等科技成果转化。

“园区打造的平台犹如‘磁铁’,引入医疗机构、研发企业、产业资本、市场规模等医药产业链中的各个要素。”黄浦区委书记臧云表示,黄浦区将从政策、服务、人才等方面持续优化产业生态环境,加快生物医药健康产业培育和集聚。

广慈-思南医学健康创新园

区的建设和发展,得到了市发委、市科委、申康中心、交大医学院等单位的支持。院区将通过统筹产、学、研板块布局,加快推进创新药物、医疗器械等科技成果转化与产业化发展,对接张江综合性国家科学中心,努力打造成为国家乃至国际级医学健康创新园区,并探索形成可复制、可推广的产学研融合创新模式,助力上海建设全球具有影响力的科创中心。

## 二〇一九年度征兵登记启动

**本报讯** (记者 江跃中 通讯员 张洪)近日,上海市人民政府征兵办根据《中华人民共和国兵役法》《征兵工作条例》和《上海市征兵工作条例》,发布年度兵役登记通告,规定兵役登记对象包括乡(镇、街道)适龄公民和高等学校适龄公民。从今天起,所有适龄公民即可登录“全国征兵网”进行网上兵役登记和应征报名。

乡(镇、街道)适龄公民是指:凡具有本市常住户籍、2019年12月31日前年满18至22周岁(1997年1月1日至2001年12月31日期间出生)的男性公民(不含本市高校在校大学生和应届毕业生)和年龄不超过24周岁(1995年1月1日以后出生)的普通高等学校男性毕业生。高等学校适龄公民是指:凡具有本市市属、市属全日制公办普通高等学校、民办普通高等学校和独立学院学籍(不限户籍),2019年12月31日前年满18至22周岁(1997年1月1日至2001年12月31日期间出生)的男性在校生和年龄不超过24周岁(1995年1月1日以后出生)的男性应届毕业生。3月31日前,所有适龄公民完成网上兵役登记和应征报名工作。

通告强调,适龄公民如拒绝、逃避兵役登记或者征兵体检,公民、法人和其他组织如阻碍适龄公民参加兵役登记或者征兵体检,经教育不改者,将依法追究法律责任。兵役法律法规和征兵政策规定,可查询“上海征兵”政府门户网站(网址:zbb.sh.gov.cn)。



### 大英博物馆 珍宝 亮相五角场

古埃及法老、路易斯西洋棋……去年上博大英百物展的火爆程度还记忆犹新。近日,涵盖大英博物馆、V&A博物馆等知名世界级博物馆体验店亮相五角场合生汇,从罗塞塔石碑和埃及

木乃伊,到希腊神话和日本浮世绘,两百万年来世界历史沉淀下的奇珍异宝让市民足不出户,即可“一站式”免费观赏世界级艺术文化。该展览至2月19日结束。肖健 摄影报道



新民随笔

### 法的委屈

吴强

五星级酒店浴巾擦杯子,群情激奋;处罚结果是2000元,群情更激奋了——什么,罚酒三杯?而且,还是啤酒。

我相信,有关部门作出这样的处罚,应该是有法为据的。法在那里,就算情绪再冲动,也要依法行事。法外施刑和法外施恩一样,均非法治精神。法治,就是不管人们观感如何,都要依法行事。如果法律明显过时了,那就按照法定程序修改。修改之前,对不起,就是按照法律执行。这不仅是对政府的基本要求,也是对文明社会公民的基本要求。

法,写在那里,字数和容量总是有限,既不可能穷尽所有情况,也不可能一刻不停跟上所有变化发展。所以,法,总显得固定、呆板、滞后。法,很委屈,哪里料到人心变换、机变百出,居然有那么多匪夷所思的事发生?

处罚五星级酒店的依据:“未按照规定对顾客用品用具进行清洗、消毒、保洁、重复使用一次性用品用具”。洗不到位,是“未按照”;干脆不洗,也是“未按照”;放在马桶里洗,也是“未按照”。“未按照”情节天差地别,感受可以从一笑置之一直到一看作呕,但毕竟没有谋财害命、杀人越货,因此,法,只能2000元。

当代社会,法,不可谓不完备,然而,法,包括各式各样规章制度,再完备,最后还是要落实到人头上、人心中。人心中不愿意做的事情,才真不会去做;如果仅仅靠法来规范,难免,在经不住诱惑时、在以为可以钻空子时、在放松懈怠时,人,也就“枉法”了。

秦岭、祁连山,只要真具有中国历史人文精神、自然环保意识,就会在实际行动中爱护之、珍惜之、敬畏之。污染、违建,根本不会成为有关人员的一个“选项”;不具有这样的精神和意识,只有荣华富贵、功名利禄心,自然在以为可以逍遥法外的时候就胡作非为了。因此,在反腐败时,不仅强调“不能腐”的制度设计、“不敢腐”的法律监督,也同时强调“不想腐”的意识自觉。

意识自觉了,法,也就不会那么委屈了。

徐汇区常青藤虹梅托育园

## 最美装饰品,是孩子的涂画



作为2017年市政府实事项目20个幼托点之一,常青藤虹梅托育园是非营利性托育机构。因地处漕河泾新兴技术开发区,该园有了更广的服务定位——服务于周边小区居民的同时,也为园区企业白领缓解托幼需求,承担起0-3岁早期幼儿科学养育指导的责任。

涂涂画画,是孩子们最喜爱的主题游戏之一。托育园的墙上张贴着由老师创意设计、孩子们随性完成的涂画作品,每张画作都色彩斑斓,充满童趣。这些作品也成了园内最好、最漂亮的装饰品之一。

这天,老师带领孩子们用手指沾着颜料在纸上给玉米涂色,她先用手指数惟肖地模拟出各种小动物的样子,孩子们纷纷跟着老师模仿,气氛非常活跃。

“孩子们在游戏中认识了自

己的小手,认识了颜色,还动手玩了颜色,这些认知与动作、语言的学习都在潜移默化中完成了。”园长孙小春说,每天的生活以轻松快乐的游戏为主,正顺应了2-3岁小年龄孩子的天性。

本报记者 李若楠  
首席记者 陈灵玮



扫二维码  
看视频

虹口对877家用工单位实施劳动监察

## 为1052名员工追回工资3768.8万元

**本报讯** (特约通讯员 龙钢 记者 袁玮)记者从虹口区劳动人事处置等部门了解到,该区去年以来依法对区域内的877家用工单位实施了劳动监察,为1052名员工追回拖欠工资、经济补偿金等计3768.8万元;为1472名劳动者补发工资和追缴社会保险等1227.6万元;对用工单位实施专项检查4次,检查单位2248家,涉及6.96

万人,为590名劳动者追讨工资605.49万元;截止到目前,累计受理劳动争议案件1877件、结案1735件,其中调解结案1038件;组织调解成功1083件,综合调解率75.3%;法定期限内结案率达到100%。有效维护了和谐劳动关系,取得了良好的社会效应和法律效果。

唐某是沪上某高校英语专业的外省市户籍毕业生,毕业前夕,

校方、唐某及本市某翻译公司签下三方就业协议,约定了唐某入职时间、入职条件及就业相关待遇。毕业后,唐某如期入职,并及时与翻译公司签订书面劳动合同和人才引进协议。人才引进协议中明确约定翻译公司为其办理本市户口,而唐某则需在公司工作满三年(同劳动合同期限),若因唐某本人原因提出辞职,将承担违约金,数额为

一个月的月工资。不久唐某就成功落户上海。后来因个人发展考量,唐某辞职,因未满足三年,翻译公司要求其承担违约金,但唐某以择业自由为由拒绝了公司。翻译公司因此到虹口区劳动人事争议仲裁院提出仲裁申请。

唐某作为高校毕业生,应该明白履约的重要性,签下协议,就应当遵从当时的合意。翻译公司既已办理了落户,唐某就应该履约。后经虹口区劳动人事争议仲裁院调解,双方协商达成一致,考虑到劳动合同的已履行部分,故各自承担一半,唐某愿意支付半个月工资。